



刚出ICU就赴考,警车牵引直送考点

眼镜碎了,证件丢了,堵路上了……高考首日,长沙交警接应急求助18起

马上就要考试了,眼镜摔碎了!午休后醒来,证 件、准考证和文具全落车上不见了!还有半个多小时 开考,距离考点还有7公里多,被堵上了……

2020高考特别报道了

7月7日是高考第一天,依旧如往年一样,有不少 惊险、突发的情况上演,好在在民警的帮助下,都有 惊无险,从容赴考。长沙交警今晚通报,长沙交警全 天接到应急求助18起,其中上午有15起。

■记者 虢灿 视频 何佳洁



赶考碰上堵车,绿波精准放行

早上8点24分许,长沙交警 指挥中心接到高考考生家长求 助, 称家中考生要前往位于芙 蓉区的长沙市实验中学考点参 加考试, 却碰上早高峰。路面车 辆多, 道路拥堵, 而此时考生乘 坐的车辆距离考点还有7公里 多。雨花交警大队 讯谏调度就 近警车前往考生所在位置,让 家长和考生坐上警车、讯谏赶 往考点。交警指挥中心一路绿

灯支援,8点43分, 考生顺利到 达了考点。

同一时间, 岳麓交警大队 分控中心接到求助, 一名考生 在枫林广场乘坐滴滴车辆赶往 考场,担心迟到。分控中心民警 一边与考生保持联系,一边进 行信号绿波精准放行, 考生顺 利到达长郡梅溪湖中学考点, 原本需要半个小时的路程只花 了12分钟到达。

特殊考生,警车牵引直达考点

地质中学考点执勤的芙蓉 交警大队五中队中队长曹尚接 到一起特殊的求助,一名7月6 日刚从医院重症监护室出来 的女孩,正在赶往考场的路 上,考虑到其身体羸弱,希望 民警能允许护送女孩的车辆 开讲校园内。

芙蓉交警大队分控中心通 过视频巡查在人民路东二环路 口发现了送考车辆。芙蓉交警 大队随即对人民路沿线进行绿 波保畅,同时安排警用摩托车进 行牵引。在交警的护送下,最终护 送车辆顺利进入地质中学校园 内,全程只用了不到10分钟。

眼镜摔坏了,"专车"载考生配眼镜

"我眼镜摔坏了,看不清 了,要配眼镜,怎么办?"今天上 午8点刚过,开福区周南中学考 点执勤民警突然接到考生求 助,称自己眼镜摔坏了。民警马

上骑着警用摩托车载着考生找 到附近的眼镜店,等待考生临 时配了一副眼镜后,又迅速骑 车将其送回考场。在交警的帮 助下,考生按时进入考场。

证件文具全不见了,所幸民警20分钟补齐

同样, 在长铁一中考试的 考生小姚也有惊无险。她在下 午出发考试时发现证件、文具 全不见了, 才想起是上午下考 回来时遗落在共享电动车前筐 里,而此时共享电动车早已被 人骑走。13时55分,芙蓉交警大 队四中队指导员梁山接到求 助,通过绿色通道联系到考点

考试组工作人员补打了一份准 考证。中队辅警郭森驾驶警用 摩托车火速赶往朝阳街道户籍 室,帮小姚补开了户籍证明。梁 山还带着小姚到长铁一中门口 的文具店,帮她购买了文具。准 考证和户籍证明送到小姚手 中,只用了短短20分钟(扫报眉 二维码看视频)。

平安高考

湖南高考首日平安顺利

本报7月7日讯 今天是 2020年高考首日,截至下午 5:30,湖南各地考试组织平稳 顺利,秩序井然,考风考纪良 好。据初步统计,今日全省缺考 人数11472人。上午8时许,副 省长吴桂英来到省国家教育考

试考务指挥中心调度督查高考 工作,要求全省广大考务工作 人员以考生为中心, 统筹抓好 疫情防控和高考安全工作,确 保实现高考"保平安、保质量、 保公平"和"零差错、零事故"目 标。 ■记者 黄京 通讯员 徐鹏



7月7日,天心区长郡中学考点周 边商户均处于闭店歇业状态。

记者 卜岚 摄

静音行动

这些商家歇业两天 为高考静音

本报7月7日讯 "高考期间,建 议考点100米范围内商户不要营 "为给考生营造良好的考试环 境,近日,天心区坡子街街道登仁桥 社区向长郡中学考点周边的商户发 出倡议,在高考期间歇业两天。据 悉,这项"静音行动"已经持续开展 了16年,今年至少有一百余家商户 参与其中。

7月7日上午10点,三湘都市报 记者在天心区长郡中学考点看到, 登仁桥巷和学院街道路两旁已经拉 起警戒线,周边上百家商铺均处于 闭店歇业状态,就连打着"全年无休, 24小时营业"的7-Eleven便利店也 已暂停营业。不少商家门前都贴上 了"高考期间,暂停营业"的告示。

莫媛在长郡中学附近经营了-家酒驿烤肉店,这是她的烤肉店经 营的第二个年头, 也是第二次参与 到"静音行动"。她笑道,虽然歇业门 店每日收入要减少7000元左右,但 她却非常乐意配合。

"我们是上周五发放的倡议书, 不少商户都很支持,这次倡议至少有 一百余家商户参与其中,集体闭店两 天。"登仁桥社区工作人员罗西介绍。

■记者 卜岚 实习生 陈海明

考点探访

青椒炒肉、宫保鸡丁 上考点食堂菜单

考如何确保平安、健康?今天 上午, 省教育考试院组织了 包括三湘都市报在内的多家 主流媒体记者分组随机进入 考点进行采访。在省教育考试 院工作人员、考点考务人员的 陪同下,三湘都市报记者在长 沙市周南中学考点近距离了 解高考考务丁作情况。

上午8点,距离正式开考 还有1小时,周南中学外已有 不少考生和家长守候。考点 外设置了4条体温测量区,考 生戴着口罩井然有序地通过 该区域。为了防止炎热天气 影响体温测量的准确性,考 占门口还搭建了凉棚, 并使 用大型吹风机散热。此外,还 设置了体温复测区。如果考 生连续三次体温监测处于异 常,工作人员才会做出"体温 异常考生"的判决。开福区卫 生健康局副局长、考点防疫 副主考晏强介绍,今年在周 南中学考占参加高考的考生 有近2000人,经严格检测,第 一天考试无一名考生出现体

9时许,记者来到了位于 考点警戒线外的视频监控 室。在监控室内,9名监控员 对72间考室进行现场监控。 在监控员身后还有多位联络 员随时待命,一旦监控员发 现考室有异常情况,可以立 即通过联络员与考室监考员 沟通。每位监控员需要详细

记载包括安检情况、拆封发卷 等各个环节的视频监控情况。

值得一提的是,今年高考, 该校考点还有一名手部残疾的 特殊考生参考。根据相关政策, 该名考生被允许每场考试延长 30%考试时间,这对组考工作 同样带来了挑战。为帮助特殊 考生顺利完成高考,相关监考 监控以及试卷装订、运输等环 节考务人员随之"加班加点" 这份对考生无微不至的关怀也 受到家长和考生的一致好评。

■记者 黄京 实习生 黄禧燕



考点菜单上有什么

考生高考期间吃什么?在考 点食堂,记者找到了答案。青椒炒 肉、红烧排骨、宫保鸡丁、大盆花 菜等菜肴,被写入这几天的菜单

考点食品监督员王智介绍, "高考期间的食材送过来后,市 场监督局工作人员会进行现场 验收,并对食材进行抽样检查 确认没有问题后,食堂工作人员 才开始加工。加工完成后,还将 由工作人员先试吃,切实保障考 点食品卫生安全,杜绝食品安全

